
OLIMPIADA NAȚIONALĂ DE MATEMATICĂ 
ETAPA LOCALĂ – CONSTANȚA, 08.02.2020  

Clasa a VII-a  
Barem de corectare și notare 

SUBIECTUL I 
a) Rezolvați în R ecuația:�(2𝑥𝑥 − 3)2 + 4 ∙ |3 − 2𝑥𝑥| = 35.

b) Determinați numerele naturale nenule a, b, c, astfel încât
𝑎𝑎√3+𝑏𝑏
𝑏𝑏√3+𝑐𝑐

= 2 și 
1
𝑎𝑎

+ 1
𝑏𝑏

+ 1
𝑐𝑐
≥ 1. 

a) �(2𝑥𝑥 − 3)2 = |2𝑥𝑥 − 3| .............................................................................................................. 1p
|2𝑥𝑥 − 3| = |3 − 2𝑥𝑥| ................................................................................................................... 1p 
5 ∙ |2𝑥𝑥 − 3| = 35 ⇒  |2𝑥𝑥 − 3| = 7 ............................................................................................ 1p 
𝑥𝑥 ∈ {−2, 5} .................................................................................................................................. 1p 

b) 𝑎𝑎√3 + 𝑏𝑏 =  2𝑏𝑏√3 + 2𝑐𝑐 ⇒ 𝑏𝑏 − 2𝑐𝑐 =  √3(2𝑏𝑏 − 𝑎𝑎) ⇒ 𝑏𝑏 − 2𝑐𝑐 ∈ 𝒁𝒁, 2𝑏𝑏 − 𝑎𝑎 ∈ 𝒁𝒁....................... 1p
√3(2𝑏𝑏 − 𝑎𝑎) ∈ 𝒁𝒁 ⇒ 2𝑏𝑏 − 𝑎𝑎 = 0 și 𝑏𝑏 − 2𝑐𝑐 = 0 ⇒ 2𝑏𝑏 = 𝑎𝑎;  𝑏𝑏 = 2𝑐𝑐 ⇒ 𝑎𝑎 = 4𝑐𝑐 ......................... 1p
1
𝑎𝑎
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+ 4
𝑎𝑎
≥ 1 ⇒ 7

𝑎𝑎
≥ 1 ⇒ 𝑎𝑎 ≤ 7 ⇒ 4𝑐𝑐 ≤ 7 ⇒ 𝑐𝑐 = 1; 𝑏𝑏 = 2;𝑎𝑎 = 4 . ........................................... 1p 

SUBIECTUL II 

a) Fie n un număr natural nenul. Arătați că
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b) Determinați numerele prime p q r≤ ≤  pentru care 4 4 4 29811p q r+ + = .
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 (cu egalitate pentru a=b)............................................................... 1p 
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.................................................................................. 1p 

b) Unul dintre numere este impar → p = q =2 nu avem soluție......................................................... 1p
Trei numere impare → 4 4 4, ,p q r  au ultima cifră 1 sau 5............................................................... 1p 
Finalizare: p = q= 5, r =13............................................................................................................. 1p 

Soluţie: 

Soluţie: 



SUBIECTUL III 
Fie G centrul de greutate al triunghiului oarecare ABC, E simetricul punctului G față de dreapta BC, F 

mijlocul segmentului AE, {𝐻𝐻} =GE ∩ BC și D mijlocul laturii BC. 

a) Arătați că G, D, H, F sunt vârfurile unui paralelogram.
b) Calculați aria triunghiului FGE în funcție de x, unde x este aria paralelogramului de la punctul a).

G.M. 

a) FH – linie mijlocie în ∆𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 ⇒FH // GA  și FH = 
𝐺𝐺𝐺𝐺
2

.............................................................. 2p 

G – centrul de greutate al ∆𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 ⇒ 𝐺𝐺𝐺𝐺 =  𝐺𝐺𝐺𝐺2 ............................................................................1p 

FH // GD și FH = GD⇒GDHF paralelogram ......................................................................... 1p 
b) ∆𝐺𝐺𝐺𝐺𝐺𝐺 ≡  ∆𝐻𝐻𝐻𝐻𝐻𝐻 ⇒ 𝐴𝐴𝐺𝐺𝐺𝐺𝐺𝐺 = 𝐴𝐴𝐻𝐻𝐻𝐻𝐻𝐻 = 𝐴𝐴𝐺𝐺𝐺𝐺𝐺𝐺𝐺𝐺

2
=𝑥𝑥
2
......................................................................... 1p

În ∆𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹:FH - mediană ⇒  𝐴𝐴𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹 = 2𝐴𝐴𝐻𝐻𝐻𝐻𝐻𝐻  = x ..........................................................................2p 

SUBIECTUL IV 
Fie trapezul isoscel ABCD, cu AB // CD, AB > CD și AD = DC = BC. Pe diagonala BDs e ia punctul E 

astfel încât triunghiul ADE este echilateral.Notăm cu F intersecția dreptelor AB și CE. 

a) Aflați măsurile unghiurilor trapezului.
b) Demonstrați că E este centrul cercului înscris în triunghiul ABC.
c) Arătați că triunghiul BEF este isoscel.

a) ∆𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 - echilateral ⇒ ≮ 𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸 = ≮ 𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷 =  600 ......................................................................... 1p
∆𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵 – isoscel ⇒≮ 𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶 = ≮ 𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶 =  𝑥𝑥, ≮ 𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶 = ≮ 𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 =  𝑥𝑥 ( alt. int.)  ⇒ 
≮ 𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶 = ≮ 𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵 = 2 𝑥𝑥 .............................................................................................................. 1p 

⇒≮ 𝐴𝐴+ ≮ 𝐷𝐷 =  1800 ⇒ 2𝑥𝑥 + 600 + 𝑥𝑥 =  1800 ⇒ 𝑥𝑥 =  400 
⇒≮ 𝐴𝐴 = ≮ 𝐵𝐵 =  800, ≮ 𝐶𝐶 = ≮ 𝐷𝐷 =  1000 ............................................................................... 1p

b) ≮ 𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶 =  400, ≮ 𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷 =  600 ⇒ ≮ 𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶 =  200,≮ 𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸 =  200 ............................................ 1p
AE, BE – bisectoare ⇒ E estecentrul cercului înscris în triunghiul ABC .................................... 1p 

c) ≮ 𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 =  600,CE – bisectoarea ≮ 𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 ⇒ ≮ 𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹 =  300 ...................................................... 1p
≮ 𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶 =  1800 − (800 + 300) = 700  ⇒≮ 𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹 =  700 ⇒ ∆𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵 isoscel ............................. 1p 

Soluţie: 

Soluţie: 


